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TENTO MĚSÍC V MOHELNICI
Novou požární zbrojnici zmodernizují dělníci v Křemačově. Město už vybralo firmu, která se realizace ujme. 
Soutěž o vyhotovení zakázky vyhrála firma Hanácké stavby. „Budova dostane nové zateplení, takže nepů-
jde jen o to, že bude vypadat lépe, ale také bude mít nižší náklady na energie. Kromě toho vyměníme na 
zbrojnici ještě garážová vrata,“ uvedl Pavel Kuba, starosta Mohelnice, pod kterou Křemačov patří. S prací 
začne firma v nejbližších dnech. Samotnou fasádu pak dělníci dokončí v průběhu letošního května. Násle-
dovat bude už zmiňovaná výměna vrat. 

V KŘEMAČOVĚ 
ZMODERNIZUJÍ 
ZBROJNICI. 
VYMĚNÍ SE 
I GARÁŽOVÁ 
VRATA.	

Mohelnický kulturák praská 
ve švech

Nová křížovka

Důležitá upozornění k nové-
mu systému odpadů

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
První	letošní	vítání	občánků	proběhlo	v	sobotu	 18. dubna	2026	tra-
dičně	v	obřadní	síni	mohelnického	muzea.	Mezi	občany	města	bylo	
slavnostně	přivítáno	36	nově	narozených	dětí	se	svými	rodiči. 
Tento	slavnostní	okamžik	byl	výjimečný	také	tím,	že	se	jej	po	35	
letech	naposledy	v	roli	matrikářky	zúčastnila	paní	Alena	Nantlová,	
která	odchází	do	zaslouženého	důchodu.

MOHELNICKÝZPRAVODAJ
zdarma
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ZPRAVODAJSTVÍ Z MOHELNICE  

Město podpořilo tanečníky
Taneční skupina X-Treme z Mohelnice skon-
čila na 2. místě v soutěži v rámci Moravy  
a postupuje do celorepublikového kola. Měs-
to Mohelnice podpořilo aktivitu taneční skupi-
ny X-Treme částkou 34 tisíc korun.

Nové oplechování zídky
Zídka lemující obvod hřbitova v Libivé o dél-
ce více než sto metrů má nové oplechování. 
Zhotovila ho firma z Maletína. Rekonstrukce 
vyšla na 300 tisíc korun. 

SMSky z Mohelnice

Vážení pacienti,

rád bych touto cestou reagoval na velký zájem o registraci do 
mé nové ordinace. Velmi si vážím vaší důvěry, která mě mile 
překvapila. Bohužel však musím zdůraznit, že kapacitně není 
možné převzít všechny pacienty po ordinaci pana doktora 
Zdeňka Ambrože, který odešel do důchodu. Již v březnovém 
čísle tohoto zpravodaje byl zveřejněn kontaktní e-mail pro zá-
jemce o zubní péči v mé ordinaci. Na tento e-mail dorazilo 
velké množství zpráv, které bohužel nebylo možné všechny 
individuálně zpracovat a odpovědět na ně. V současné době 
již nové pacienty nepřijímám. Přesto se denně setkávám  
s osobními návštěvami bez objednání, které narušují chod or-
dinace a ztěžují péči o objednané pacienty. 

Dovoluji si vás proto zdvořile požádat o respektování této sku-
tečnosti a o omezení neohlášených návštěv. Věřím, že situaci 
pochopíte.

Děkuji za pochopení a přeji vám pevné zdraví.

MDDr. Michael Novosád

Sdělení nového zubního lékaře 
MDDr. Michaela Novosáda

Do redakce dorazily opět desítky správných odpovědí, za 
které všem luštitelům moc děkujeme. Správné řešení znělo: 
Rekonstrukce původní hasičské zbrojnice v Mohelnici

Výherkyní dvou lístků do mohelnického kina dle vlastního 
výběru se stává  Eva Macháčková z Libivé.

Výherce křížovky z minulého čísla

INFORMACE
Sběrný dvůr Mohelnice 

Na základě jednání s koncovou skládkou dochází od 
15. 4. 2026 k úpravě ukládaných odpadů:
1. odpad obsahující azbest (např. eternit) – bude přijímán 
pouze zabalený (igelitové pytle, strečová fólie)
2. plastové, novodurové trubky – max. délka 1m
3. nábytek – nutno oddělovat kovové části

Blíží se splatnost místního poplatku ze psů
Správce místních poplatků, Ekonomický odbor, oddělení 
finanční Městského úřadu v Mohelnici, upozorňuje všechny 
majitele psů – fyzické osoby s trvalým pobytem a práv-
nické osoby se sídlem na území města Mohelnice, že ke 
dni 30. června 2026 je splatný místní poplatek ze psů za 
rok 2026. Poplatek je možné uhradit hotově nebo platební 
kartou na pokladně Městského úřadu Mohelnice. V případě 
bezhotovostní platby na účet města Mohelnice je nutné si 
na Ekonomickém odboru zjistit identifikační údaje potřebné 
k platbě.  
Kontakt: Kateřina Jílková,  
tel.: 583 452 103, jilkovak@mohelnice.cz.

V případě, že již psa nemáte ve svém držení nebo došlo  
k jiné změně ovlivňující výši poplatku, je povinnost tyto sku-
tečnosti ohlásit správci místních poplatků do 15 dnů ode dne, 
kdy nastaly.

Veškerou problematiku tohoto místního poplatku upravu-
je obecně závazná vyhláška města Mohelnice č. 6/2023,  
o místním poplatku ze psů, která je k dispozici na webových 
stránkách města www.mu-mohelnice.cz  v odkazu Správa 
města – Vyhlášky a nařízení.
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Slovo starosty

Vážení čtenáři, 

témat, o kterých jsem chtěl v tomto 
úvodníku psát, je tolik, že si nemůžu 
vybrat. Jestli jsou to další investice 
města do místních částí, do oprav 
komunikací nebo jestli se rozepsat 
o tom, jak pokračuje stavba multi-
funkční haly nebo přípravy na reali-
zaci nových bytových domů.

Vybrat si hlavní téma není těžké jen 
proto, že námětů je hodně, ale hlav-
ně proto, že pro každého je důležité 
něco trošku jiného. Jiné priority mají 
sportovci, jiné senioři, školáci, rodi-
ny, chodci, řidiči nebo cyklisté…

Dobrou zprávou je, že v našem 
městě se toho bude dít tolik, aby si 
mohl vybrat opravdu každý. Jistě, ne 
všechny věci jde uskutečnit naráz 
nebo hned, ale postupně ano. Krů-
ček po krůčku, promyšleně a kon-
cepčně. Tak, aby rozvoj města měl 
hlavu a patu.

Věřím, že se to daří. A také věřím, 
že si toho sami všimnete, až půjdete 
třeba dnes nebo zítra na jarní pro-
cházku. Počasí k tomu přímo vybízí. 
Tak si to užijte.

Pavel Kuba,
starosta města 

Městské zastupitelstvo schválilo důležitou 
změnu územního plánu, který se týká plá-
nované výstavby nových bytových domů  
v Mohelnici. Ty mají vyrůst v lokalitě za 
hřbitovem nedaleko centra města. Bude 
se jednat o dostupné bydlení. „Dosud bylo 
toto místo určené pro výrobu a sklady. Teď, 
po změně územního plánu, je zde možné 
postavit i bytové domy,“ uvedl Pavel Kuba, 
starosta Mohelnice. Radnice plánuje vy-
budovat zhruba 200 bytů, přičemž by mělo 
jít o takzvané družstevní bydlení, které si 
v poslední době získává stále větší oblibu. 
Umožňuje totiž, aby na moderní byty dosáh-
ly například i mladé rodiny. „O konkrétní po-
době bydlení ještě jednáme. V principu ale 
chceme, aby byly bytové jednotky dostupné 
pro pracují lidi nebo pro ty, kteří si v našem 

městě plánují založit rodinu nebo zde strávit 
stáří,“ dodal Kuba. O plochy pro další výrobu 
město ani po změně územního plánu nepři-
jde. Zastupitelstvo pro tyto účely vyčlenilo 
plochu za obchvatem města. 

(jk)

Výstavba bytových domů je o krok blíž realizaci

Až 200 MWh elektrické energie vyrobí nová 
fotovoltaická elektrárna, kterou město insta-
luje na právě budovanou multifunkční spor-
tovní halu. Její cena vyjde na 7,3 milionu 
korun a podstatně sníží náklady na provoz 
krytého sportoviště. „S instalací elektrárny 
začne firma během května. Kromě samot-
ných panelů na výrobu elektřiny je součástí 
zakázky také bateriové uložiště o kapacitě 
600 kWh,“ informoval Pavel Kuba, starosta 
města. 

Nová elektrárna vznikne na střeše sportovní 
haly a poté, co se spojí s elektrárnou před 
krytým bazénem, bude dosahovat roční vý-
roby až 300 MWh za rok. „Propojením těchto 
dvou elektráren vznikne jedno odběrné mís-
to, čímž se ušetří nemalé finanční prostřed-
ky,“ dodal Kuba. O instalaci elektrárny na 
střechu multifunkční haly byl mezi firmami 
velký zájem. Přihlásilo se jich hned devět, 
přičemž zvítězila firma z Kuřimi.

(jk) 

Ve městě přibude další fotovoltaická elektrárna

Někdy nemusí být změna obrovská ani 
hodně nákladná, a přesto je velmi užitečná. 
Jako například v Libivé, kde radnice nechala 
opravit prostor před tamním obchodem a teď 
pracuje ještě na nové autobusové zastávce. 

„Libivá je jediná z našich místních částí, kde 
dosud funguje obchod. Místo původní asfal-
tové plochy jsme vybudovali nové prostran-
ství ze zámkové dlažby, kde můžou parkovat 
auta. Prostor je teď také bezpečně oddělený 

od silnice,“ informoval Pavel Kuba, mohel-
nický starosta.  V těchto dnech také pokra-
čují práce na nové autobusové zastávce  
v Libivé. I tam přibude nová dlažba, a hlav-
ně zastřešení, aby se lidé měli kam schovat 
před sněhem a deštěm. „Zastávka bude 
nově bezbariérová a pod přístřeškem přibu-
de posezení,“ dodal Kuba.

(jk)  

Libivá má nové prostranství a dostane lepší 
zastávku 

PŘED OPRAVOU PO OPRAVĚ
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Čipování zabralo  
a množství odpadu 
kleslo. Lidé tak ušetří
O více než devadesát tun kleslo za 
první tři měsíce letošního roku množ-
ství komunálního odpadu v Mohelni-
ci v porovnání se stejným obdobím 
minulého roku. To je skvělá zpráva. 
Pokud se trend podaří udržet, pro-
jeví se to pozitivně i v peněženkách 
občanů. 

„Kdo dobře třídí, zaplatí méně. To, že 
množství nevytříděného komunální-
ho odpadu kleslo, je důsledek právě 
dobrého třídění. Děkuji všem obča-
nům, kteří třídí,“ řekl Pavel Kuba, 
starosta města. Díky očipování po-
pelnic má město přehled o tom, kdo 
jak třídí a kolik odpadu vyprodukuje. 
Lidé, kteří třídí dobře, tak platí méně 
než ti, kteří odpad netřídí vůbec nebo 
špatně.  „Fakt, že Mohelnice teď pro-
dukuje méně netříděného odpadu, 
má obrovský dopad i na ekonomiku 
města. Protože kdybychom vytvářeli 
hodně netříděného odpadu, museli 
bychom do budoucna platit státu vy-
soké pokuty, a to by se pochopitelně 
promítlo i do cen za svoz odpadu.  
A to teď nehrozí, pokud tedy ve třídě-
ní nepolevíme,“ dodal Kuba.  Během 
několika měsíců radnice zprovozní 
informační on-line systém, kde lidé 
přímo uvidí, kolik netříděného odpa-
du vytvořili a jak se to propíše do po-
platků, které za vývoz popelnic platí.

(jk)

ZPRAVODAJSTVÍ Z MOHELNICE  

Pouze pět dnů trvala dělníkům rekonstrukce 
prostranství před poštou v Mohelnici. Město 
zadalo zakázku firmě, která se neostýchala 
pracovat ani přes víkend. Než se někteří ko-
lemjdoucí rozkoukali, bylo hotovo.

„Jádro revitalizace spočívalo v tom, že firma 
odstranila původní a nevzhledný asfalt. Mís-
to něj byla položena nová zámková dlažba, 
která je nejen hezčí, ale hlavně funkční. Lo-
kalita díky tomu daleko víc prokoukla,“ řekl 
mohelnický starosta Pavel Kuba. Původní 
asfalt byl už rozpraskaný, zatékalo pod něj, 
plocha se v zimě špatně udržovala. Polože-
ním nového povrchu ale plány města nekon-
čí. „Ještě potřebujeme dosadit keře a dva 
stromy. To uděláme, až budou k výsadbě 
nejvhodnější klimatické podmínky,“ dodal 
starosta Kuba.  

(jk)

Hotovo za pět dnů. Rekord v rychlosti opravy

V Bušíně skončila rekonstrukce historické 
kaple. Práce se odehrávaly od minulého 
roku, a i když nakonec trvaly o něco déle, 
než původně měly, výsledek stojí za to. 

„Termín dokončení prací se prodloužil kvůli 
tomu, že jsme museli kapličku dodatečně 
staticky zajistit. Statická porucha se objevila 
až poté, co dělníci rozebrali podlahu, a před-
tím o ní nikdo nevěděl,“ vysvětlil Pavel Kuba, 
starosta Mohelnice. Celkově si rekonstrukce 

památky vyžádala 2,16 milionu korun. Práce 
probíhaly tak, aby respektovaly historickou 
hodnotu stavby a aby se výsledek přiblížil 
tomu, jak kaple vypadala v době, kdy ji lidé  
v Bušíně postavili. 

„Nová je podlaha, střecha, vnitřní i venkovní 
omítky. Kaple se také konečně zbavila vlh-
kosti, takže teď vydrží v lepší kondici mno-
hem déle,“ dodal starosta Kuba. 

(jk)

Bušín má opravenou kapli. Radnice investovala 
přes dva miliony korun 

FOTO Z ARCHIVU PO OPRAVĚ

Pozvánka na oslavu Dne Země 
Spolek STURM spolu s Ryzáčkem vás  srdečně zve  na oslavu Dne Země, která se uskuteční dne 2. května 
2026 od 13 hodin v areálu Ryzáčku. Návštěvníci se mohou těšit na pestrý program pro děti i dospělé. Na 
spoustu her a soutěží. Pozvání přijali také zajímaví hosté, mimo jiné Hana V. Svobodová, Marcel Minář a 
zástupci spolku Tyto, který se věnuje ochraně ohroženého dravce – motáka lužního. Součástí akce budou 
také ochutnávky veganských a vegetariánských pokrmů. Přijďte s námi oslavit svátek naší planety a strávit 
příjemné chvíle v inspirativním prostředí.Těšíme se na vaši účast.
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Včera billboard, 
dnes nové stromy
Celkem pět nových stromů zako-
řenilo v Mohelnici na místě původ-
ního billboardu. Jde o javory. Ať se 
jim daří.

Město rozšíří cestu 
pro cyklisty i řidiče
Na šířku pěti metrů se sjednotí sil-
nice, která vede od bazénu k že-
lezniční trati. Důvodem je to, že od 
začátku roku tímto místem projíždí 
více cyklistů, a to kvůli podjezdu pod 
kolejemi, který radnice dokončila 
vloni. „Chceme zvýšit bezpečnost,  
a to nejen pro chodce, ale i pro cyk-
listy a řidiče. Do konce května silnice 
dostane kompletní nový asfaltový 
povrch,“ informoval Pavel Kuba, sta-
rosta města. 

Komunikaci využívají lidé, kteří 
tudy dojíždí parkovat do garáží, za-
městnanci čistírny odpadních vod  
a pak cyklisté i chodci projíždějící dál  
k vlakovému nádraží nebo směrem 
na Úsov a přes Háj do Leštiny. Měs-
to v minulosti investovalo do cyklo-
stezek miliony korun. Páteřní síť už 
má hotovou a do budoucna bude po-
kračovat ve stavbě dalších tras. 

(jk)

Také letos se sešli dobrovolníci v Mohelnici 
a okolních vesnicích, aby se zapojili do akce 
Ukliďme Česko. A ve Studené Loučce tuto 
tradiční akci pojali s vervou a také s humo-
rem. Kromě sbírání odpadků se starali o ze-
leň. „Odpadky v příkopu nejsou jen plastové 
lahve, vlhčené kapesníky, plechovky či obaly 
od sušenek. Jsou to hmatatelné otisky naší 
mentality, tiché svědectví o tom, jak fatálně 
jsme se naučili oddělovat svůj osobní kom-
fort od veřejného prostoru. Jako bychom žili 
v přesvědčení, že za hranicí našeho prahu 
či za oknem našeho vozu už naše odpověd-
nost za svět končí,“ uvedla Adéla Hanáko-
vá ze Spolku pro rozvoj a ochranu Studené 
Loučky a okolí. 
A také proto letos dobrovolníci přitvrdili. 
Nejenže uklízeli odpadky, ale stali se také 
krajinnými architekty. Prořezávali větve, 

za kterými se vandalové tak rádi skrývali,  
a strategicky do těchto míst nastěhovali os-
tružiní. Kdo chce zanechat na Studené Lou-
čce svou stopu, musí nyní počítat s tím, že 
mu ji příroda oplatí pěkně ostře. 

Adéla Hanáková
redakčně zkráceno a upraveno

Ukliďme Česko na Studené Loučce 

Od začátku roku 2026 panuje  v Kulturním 
domě čilý ruch, akce střídá akci a k naší vel-
ké spokojenosti jsou téměř všechny vypro-
dány.
Začali jsme Městským plesem, který se vy-
prodal během čtrnácti dnů, a můžeme říci, 
že jsme se setkali s velice pozitivními ohla-
sy. Dalším plesem v řadě byl maturitní ples 
SPŠE, dále pořádal ples Juventus a Inom-
motics. Každý měsíc také pořádáme diva-
delní představení pro MŠ a ZŠ, a to formou 
tzv. dvojpředstavení  a na každém máme 
cca 400 malých diváků.
Velice pěknou akcí byl také Dětský maškar-
ní karneval, kde si malé děti mohly zatančit  
a zahrát si s oblíbenými pohádkovými posta-
vičkami. Nezapomínáme také na mladší ge-
neraci, každý měsíc byla možnost navštívit 
tematickou diskotéku. 
O tyto taneční akce je mezi mládeží velký zá-
jem a byli jsme nuceni, z kapacitních důvodů, 
pozastavit prodej vstupenek. S velkým ohla-
sem se také setkal koncert Kristiána Šebka – 
Můj božský Karel, kdy jsme se rozhodli kvůli 
velkému zájmu ještě jeden koncert přidávat. 

Obrovský úspěch měl také koncert legen-
dárního Katapultu, kdy s Oldou Říhou celý 
sál dvě hodiny zpíval největší hity z celé ka-
riéry Katapultu. Bleskově také bylo vyprodá-
no představení Divadla Járy Cimrmana. Byli 
jsme také spolupořadateli charitativní akce 

„Rockové jaro“, kdy část výtěžku, z tohoto 
šestihodinového koncertu putovala na konto 
spolku Arcus, který se zabývá pomocí paci-
entům po léčbě onkologických onemocnění. 
Nezapomněli jsme ani na starší generaci, 
která si mohla zatančit a zazpívat společně 
s oblíbenými  Duo Jamaha. Koncem března 
se uskutečnil v KD také Festival tanečního 
mládí, festival, který má vysokou kvalitu a 
velikou popularitu. Od začátku roku tedy pro-
šlo naším Kulturním domem více jak 9000 
návštěvníků a věříme, že většina z nich byla 
spokojena. Snažíme se, aby akce byly pro 
všechny generace, aby si co nejvíce obyva-
tel Mohelnice a okolí našlo cestu do Kultur-
ního domu, který se stává centrem kultury 
širokého okolí.

Aleš Heidenreich, jednatel MKSC, s.r.o.

MOHELNICKÝ KULTURÁK JEDE BOMBY
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Důležité upozornění

Pokud dojde k jakékoli změně (např. 
změna počtu bydlících osob, změna 
velikosti nádob, změna majitele nemo-
vitosti y nebo změna příjmení), musíte 
tuto skutečnost oznámit do 15 dnů ode 
dne, kdy změna nastala, opět formou 
vyplnění ohlašovacího formuláře.

Vážení spoluobčané, majitelé nemovitos-
tí v Mohelnici, v souvislosti se zásadní 
změnou v systému místního poplatku za 
komunální odpad připomínáme povin-
nost podat ohlášení těm, kteří tak dosud 
neučinili. V tomto článku podrobněji 
vysvětlíme, co všechno je nutné Měst-
skému úřadu Mohelnice nahlásit, a to jak 
při vzniku povinnosti, tak při změnách.  

Zatímco do konce loňského roku jste 
jako majitelé nemuseli úřadu nic hlásit 
(město pracovalo s údaji z evidence 
obyvatel), od 1. ledna 2026 je situace jiná. 
S novou obecně závaznou vyhláškou  
o poplatku za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci přechází iniciati-
va na vás – plátce poplatku.

Kdo je plátcem a jaké má povinnosti?
Plátcem poplatku je vlastník nemovité věci 
(rodinného domu či stavby pro rekreaci) 
nebo společenství vlastníků jednotek (SVJ). 
Vaší povinností je podat správci poplatku 
ohlášení, a to nejpozději do 90 dnů od chví-
le, kdy jste se stali plátcem. Občané žijící 
v bytech, které patří pod SVJ nebo SBD, 
hlásí všechny změny předsedovi SVJ, SBD.

Jaké údaje je nutné hlásit?
V ohlášení musíte uvést všechny údaje roz-
hodné pro správné stanovení výše poplatku. 
Mezi ty nejdůležitější patří:
•	 Údaje o plátci: Jméno, příjmení, kon-

taktní údaje a skutečnosti jako koupě 
či prodej nemovitosti.

•	 Počet osob v nemovitosti: Počet 
fyzických osob, které mají v nemovité 
věci bydliště.

•	 Velikost a počet sběrných nádob: 
Základem poplatku je objem odpadu, 
proto je tento údaj klíčový.

ODPAD V MOHELNICI NOVĚ:  
Systém vyžaduje vaše ohlášení i při změnách!	

Milí čtenáři, máme pro vás opět pravidelnou křížovku  
s možností výhry.  I tentokrát budete moci luštit křížov-
ku a soutěžit o dvě vstupenky do mohelnického kina. 
Vyluštěnou tajenku můžete zasílat na 
e-mail mohelnickyzpravodaj@gmail.
com nebo vyplněný přiložený ústřižek 
s tajenkou vhodit do schránky poda-
telny Městského úřadu v Mohelnici, a 
to nejpozději do 20. května 2026 do 
12.00 hodin. Výherce zveřejníme  
v následujícím čísle. Přejeme vám 
příjemnou zábavu při luštění a hodně 
štěstí!

Téma křížovky: 
Mohelnice má řadu historických památek. Některé 
z nich čeká rekonstrukce. Teď se připravuje projekt 
Oprava (tajenka)

KŘÍŽOVKA

POZVÁNKA NA 
11. ROČNÍK 
MOHELNICKÉHO 
VANDRU
Vážení spoluobčané a příznivci 
sportu! Opět je tu květen jeden z nej-
krásnějších měsíců v roce. 

TJ SOKOL MOHELNICE 
Oddíl žen, jachtingu a turistic-
ký oddíl vás srdečně zvou na  
11. ročník MOHELNICKÉHO VAN-
DRU v sobotu 16. května 2026.

Start je na sokolovně od 8:00 - 10:00 
hod. Startovné 50,- Kč. 
 Připravili jsme pro vás trasy dle 
vlastního výběru, pro pěší, maminky 
s kočárky i děti na koloběžkách, vo-
zíčkáře a cyklisty.  

Cíl je v loděnici na Moravičanském 
bagru. Přijděte se projít nebo projet 
na kole do krásné jarní přírody, po-
kochat se vůní stromů a květin. 

 Určitě to stojí za to si po nároč-
ném pracovním týdnu oddychnout  
a udělat něco pro své zdraví. Proto-
že pohyb je život! A nebudete litovat! 
Protože v cíli je pro Vás připraven 
výborný kabanos, každý účastník 
dostane diplom. Děti se mohou tě-
šit na sportovní soutěže, dostanou 
dárečky, medaile i sladkou odměnu. 
Připravena je projížďka na lodič-
kách, za pěkného počasí je možnost 
se vykoupat. Tak neváhejte a přijdě-
te nebo přijeďte v sobotu 16. května 
2026. 

Těší se na Vás všichni pořadatelé. 

Jak a kde ohlášení podat?
Pro vaše pohodlí jsme připravili několik 
způsobů, jak ohlášení doručit:
1.	 Elektronicky: Prostřednictvím datové 

schránky města nebo e-mailem s uzná-
vaným elektronickým podpisem.

2.	 Osobně: Na podatelně Městského úřa-
du Mohelnice, kde jsou vám k dispozici 
také papírové tiskopisy.

3.	 Poštou: Zasláním vyplněného formulá-
ře na adresu městského úřadu.

Formulář ohlášení naleznete v elektronic-
ké podobě na webových stránkách města 
Mohelnice v sekci formulářů nebo si jej 
můžete vyzvednout v tištěné formě na 
podatelně úřadu.

Proč je správně vyplněné ohlášení 
důležité?
Sazba poplatku činí 1 Kč za litr odpadu, při-
čemž minimální základ za měsíc je stano-
ven na 45 litrů na poplatníka (p. 2). Správné 
a včasné ohlášení údajů je nezbytné k 
tomu, aby vám mohl být poplatek správně 
vyměřen a nedocházelo k nesrovnalostem.
 
Děkujeme za spolupráci při přechodu na 
tento nový systém.
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AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

AOA, CTA, FAN, MAKIO, 
OASIS, OSEN, PYRA, 

STAKAN, SVA

DOMÁCKY 
EDUARD NA TO MÍSTO BIOGRAF STARÉ 

ZÁJMENO PŘEDLOŽKA 1. ČÁST
TAJENKY

DĚDIČNÝ 
ZÁKLAD  
ZNAKU

HORSKÁ
LOUKA

DĚTSKÝ 
POZDRAV

JSOUCÍ
Z OCELI

MLÁĎATA
KRAV

JSOUCÍ Z 
KVĚTINY 
ZVANÉ   
LOCIKA

VYROBIT 
KAPÁNÍM

NÁZEV
HLÁSKY S

VADA

VÝBUŠNÁ 
NÁLOŽ

ČÍNSKÁ
J. DÉLKY

UMĚLECKÝ 
SMĚR

ZNOJ

PŘEDLOŽKA

INICIÁLY 
HERCE 

POTMĚŠILA

ÚBYTEK 
MINERÁLNÍCH 

LÁTEK

KŮŇ 
(BÁSNICKY)

ZŘEJMĚ

PUČÁLKOVIC 
ŽIRAFA

PRAŽSKÝ 
PODNIK

LAKOMCI

STUPŇOVÁNÍ 
PŘÍDAVNÝCH 

JMEN

DOM. ZVÍŘE

SARMAT

CITOSLOVCE 
POVZBUZENÍ

DŮRAZNÝ 
ZÁPOR

MASA
KAMENÍ

MÍSTO 
PŮSOBENÍ

UZNÁVANÝ 
UMĚLEC

NÁZEV 
PLANETKY

BEDUÍNSKÝ 
PLÁŠŤ

ZNAČKA NA-
ŠICH AUT

PRYSKYŘICE

SMYSLNOST

1. TŘÍDA 
GYMNÁZIA

POPĚVEK

KANÁL

DOSPĚLÝ 
JEDINEC (V 
ZOOLOGII)

NÁROKY

ZUBNÍ 
POVLAKY

PRIMÁT

LYŽAŘSKÝ 
VOSK

V HUDBĚ 
„ŽIVĚ“

OPAK
LEVÉ

2. ČÁST
TAJENKY

KÓD LETIŠTĚ 
SAVOONGA

ALKOHOLIC-
KÝ NÁPOJ

CHOROBY

SCHRÁNKA 
MĚKKÝŠE

HLAVY 
KLÁŠTERŮ

TRNOVNÍK

PŘEKAPÁVA-
NÁ KÁVA

KDESI 
(NÁŘEČNĚ)

SPOJKA

HÁČEK (U 
MYSLIVCŮ)

NA ONO 
MÍSTO (BÁS.)

VYPUŠTĚNÍ 
HLÁSKY

SLOVENSKY 
„PŘI“

SEMENA
K SETÍ

SMĚNEČNÝ 
RUČITEL

SPOJOVACÍ 
SOUČÁSTKY

PLEMENO 
PSA

EPICKÉ 
BÁSNICTVÍ

TRVALÁ 
PŮSOBENÍ

OBYVATEL 
ORAVY

PENĚŽNÍ 
VÝNOSY

VYSOKÁ 
KARTA

DOPRAVNÍ 
PROSTŘED-

KY

SVÁŽENÍ

TÝKAJÍCÍ
SE ÚSEKU

Z TOHO
DŮVODU

PŘEDLOŽKA

LITÍM 
SPOJENÁ

ŽENSKÉ
JMÉNO

DOMÁCKY 
PRISCILA

ANGLICKY 
„OÁZA“

ZNAČKA
ASTATU

MENŠÍ KONĚ

PATŘÍCÍ 
SOUDCI 

INKVIZIČNÍ-
HO SOUDU

SLONÍ 
ŠPIČÁKY

3. ČÁST
TAJENKY

SVALNATÝ 
JEDINEC

ANGLICKY 
„LÁSKA“

AMERICKÝ 
PREZIDENT

ZDÁNLIVĚ

NIŽŠÍ
ŠLECHTIC

SLOVENSKY 
„VE“

SPZ 
MĚLNÍKA

ANGLICKY 
„TO“ NEBO

PRUDKÉ 
KOPCE

ČÁSTI
STROJŮ

HOTEL PRO 
MOTORISTY

MĚNÍCÍ
ZAŘÍZENÍ

ŽENSKÉ 
JMÉNO

PRIMITIVNÍ 
PLAVIDLA

NÁZEV 
PLANETKY

HOSTINSKÝ 
ZE ŠVEJKA

SEŽNOUTI

NÁŠ 
SKLADATEL

ZKRATKA 
LETECKÉ 

SPOLEČNOS-
TI USA

DRŽENÍ 
ZBRANĚ

RUSKÉ
SÍDLO

SPZ 
STRAKONIC

RUSKY 
„ČÍŠE“

CELNÍ KÓD 
EKVÁDORU

ZNAČKA 
RADONU

DRUH 
HVĚZDY

MÍSTO 
SKOUŽÍCÍ
KE KRYTÍ

INICIÁLY 
ZPĚVÁKA 
SEMELKY

VZLETNÝ 
ZPŮSOB 

PROJEVU

ŘÍMSKÁ 6

SLOVENSKY 
„SMĚR“

SLOVENSKY 
„JINÁ“

ANGLICKY 
„INKOUST“

VZDYCHATI

TAKOVÁ, 
KTERÁ SE 

NEDÁ 
VYLEŠTIT

FRANCOUZ. 
„ZLATO“

BRÁZDIT 
PLUHEM

NÁZEV 
DĚTSKÉHO 

ZÁSYPU

STAROŘEC. 
POHŘ. OBĚŤ

NÁDOBA
NA PIVO

ODBORNÁ 
PĚSTOVÁNÍ

ZBRAŇ 
RYTÍŘŮ

ZNAČKA 
TELLURU

ZKR. AKADE-
MIE VĚD

SPZ 
KARVINÉ

SLOVENSKY 
„LOUŽE“

ŘÍMSKÝCH
51

ČESKÝ 
SKLADATEL

PŘEDLOŽKA

RUKAVIČ-
KÁŘSKÁ 

USEŇ

SLOVENSKÁ 
ROCKOVÁ 
SKUPINA

VEŘEJNÝ 
VÝZKUM 
MÍNĚNÍ

KÓD LETIŠTĚ 
CATANIA NE NAŠE

PŘIVÉST      
K VĚDO-
MOSTEM

Téma křížovky: 
Mohelnice má řadu historických památek. Některé z nich čeká rekonstrukce. Teď se připravuje projekt Oprava (tajenka)
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Děti ze školní družiny ZŠ Vodní tvořily  
z kousků látek, větviček a drobných ozdob 
jarní dekorace. Vznikaly především jemné 
věnce plné barevných motýlů, které si pak 
děti odnesly domů jako symbol příchodu jara 
a blížících se Velikonoc.
K tomuto období patří i tradiční návštěva 
paní Domesové, která dětem ukazuje zdo-
bení vajíček. Děti ji s nadšením napodobují 
a každé jejich vajíčko je důkazem snahy i ra-
dosti z tvoření. S náročnější přípravou motý-
lů pomohla paní Seidlová.
Do práce se zapojili také pedagogové a star-
ší žáci, kteří ochotně pomáhali těm nejmlad-
ším. Díky spolupráci všech vznikla nejen 

krásná práce, ale i příjemná atmosféra plná 
úsměvů, dobré nálady a radosti.
					   

Za školní družinu Mgr. Dana Hňoupková

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

Žáci třídy 5. A ZŠ Vodní díky vystoupení kou-
zelníka Tomáše Podzimka vyhráli dvoudenní 
výlet do Prahy a stali se vůbec první třídou, 
která tuto cenu získala.
Ve dnech 23.–24. března se vydali do hlav-
ního města, kde na ně čekal pestrý program. 
Během prvního dne prošli nejznámější praž-
ská místa – Václavské i Staroměstské ná-
městí, Karlův most a romantickou Čertovku. 
Nechyběla ani návštěva historické budovy 
České pošty či prohlídka Pražského hradu. 
Zajímavým zpestřením byla také návštěva 
Senátu.
Druhý den pokračoval výlet procházkou po 
Vyšehradě a návštěvou botanické zahrady. 
Celý výlet se nesl v nadšené atmosféře  
a všichni účastníci si ho velmi užili. 

					   
Mgr. Lucie Dvořáková

Za odměnu do metropole: Žáci ZŠ Vodní prožili 
nezapomenutelný výlet 

Děti ze ZŠ Vodní 
slavily Světový den 
vody hravě a poučně 
V pondělí 23. března se žáci třetích 
tříd ZŠ Vodní zapojili do projektové-
ho dne Světový den vody. Hravou 
formou poznávali význam vody pro 
život na Zemi i způsoby, jak s ní še-
třit.
Ve skupinách plnili různé úkoly  
a nejvíce je zaujaly pokusy, při nichž 
zkoumali vlastnosti vody a testovali 
její pH pomocí výluhu z červeného 
zelí. Pracovali také s mapou České 
republiky a vyhledávali vodní toky.
Na závěr si své znalosti ověřili na 
naučné stezce a všichni úspěšně vy-
luštili tajenku: Voda je náš život. Pro-
jektový den byl nejen poučný, ale i 
zábavný a žákům připomněl, jak dů-
ležité je chránit vodu v každodenním 
životě.				  
	

Mgr. Jarmila Straková

Šikovné dětské ruce přivítaly jaro

„Paní knihovnice, a kdy dnes půjdeme spát?” 
tato otázka zazněla hned na začátku veče-
ra z hloučku nedočkavých dětí. „Myslím, že  
s tím ještě chvilku počkáme...teď je čas na 
zábavu,” přišla s úsměvem odpověď.
A dětem bylo jasné, že letošní Noc s Ander-
senem bude stát za to. Program začal slav-
nostním přivítáním, kterého se ujala paní 
Jana Kubíčková, místostarostka Mohelnice. 
Ta děti pozdravila a ocenila skutečnost, že 
se tato akce v Mohelnici pořádá již po 25.  
a v krásných prostorách nové knihovny. Za-
vzpomínala na minulé ročníky a dětem do-
poručila pár svých oblíbených knížek.

Mezi děti přišel další vzácný host. Z Dánska 
mezi ně zavítal samotný Hans Christian An-
dersen. Známý pohádkář vyprávěl o svém 
životě, dětem přečetl pohádku Císařovy 
nové šaty - a tím začal i hlavní zábavný blok, 
věnovaný pohádkovým Večerníčkům. Ne-
chyběla malá svačina od Pejska a Kočičky, 
tvoření s Machem a Šebestovou i pohybo-
vé aktivity s Makovou panenkou. A na závěr 
večera je čekala zážitková stezka ztemnělou 

knihovnou.
S přibývajícím časem ale neubývalo nadše-
ní. „Já ještě nechci spát,” ozývalo se mezi 
regály. Došlo tedy na pohádku na dobrou 
noc od Aničky. A kolik bylo hodin, kdy děti 
usnuly? Toto tajemství si raději necháme 
pro sebe. Přespávání v knihovně je totiž pro 
všech 20 našich malých čtenářů zážitek, na 
který se nezapomíná. 
Noc s Andersenem tak i letos ukázala, že 
mohelnická knihovna je místem plným živo-
ta, smíchu, fantazie a pohádek. A jak zazně-

lo při ranním loučení: „Tohle bylo to nejlepší 
spaní v knihovně vůbec!” Chtěla bych po-
děkovat všem, kteří s realizací a průběhem  
26. ročníku Noci s Andersenem pomohli. 
Byla to Vašíčkova pekárna, která věnovala 
pečivo, MAP Mohelnicko, město Mohelnice, 
paní místostarostka města - Jana Kubíčko-
vá, Mgr. Tereza Strupková, Ing. Jaroslav Se-
ryn, Ivo Zatloukal, Ing. Jan Peškar a Anička 
Homoláková.

Adéla Hulmanová, foto Ivo Zatloukal

Noc s Andersenem v Mohelnici: knihovna žila i v noci 
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V úterý 31. 3. 2026 se uskutečnil na ZŠ 
Mlýnská první losovaný volejbalový turnaj 
pro sportovní nadšence z 6.–9. tříd – a stálo 
to za to! Účast byla opravdu hojná. Los za-
míchal kartami tak, že vzniklo šest vyrovna-
ných týmů, které se s chutí pustily do hry na 
síti. Na hřišti nebyla nouze o napínavé vý-
měny, krásné akce, bojovalo se o každý míč. 

Celý turnaj se nesl v duchu nadšeného fan-
dění, vzájemné podpory, radosti ze hry a fair 
play. Děkujeme všem účastníkům za skvělé 
výkony, energii i přátelskou atmosféru. Po-
kud byl letošní Aprílák jen začátek, máme se 
příští rok rozhodně na co těšit!

K.Strupková, K.Šmakalová

Dne 1. dubna jsme se s žáky 8. ročníku ZŠ 
Mlýnská vydali na poznávací exkurzi do his-
torického města Kutná Hora. Počasí nám 
po celou dobu přálo, a tak jsme si mohli 
naplno užít nejen krásy města, ale i bohatý 
program, který nás čekal. Naše první kroky 
vedly do kostnice v Sedlci, která v nás za-
nechala silný dojem svou neobvyklou výzdo-
bou vytvořenou z lidských kostí. Následně 
jsme se přesunuli do chrámu svaté Barbory, 
jedné z nejvýznamnějších gotických pamá-
tek u nás. Další zastávkou byl Dačického 
dům, kde jsme se zábavnou a interaktivní 
formou seznámili s památkami UNESCO 
v České republice. Poté jsme si prohlédli 
Kamennou kašnu, významnou technickou 
památku, která v minulosti sloužila k záso-
bování města vodou. Na závěr exkurze jsme 
zavítali do Vlašského dvora, bývalého sídla 
českých králů a mincovny, kde jsme se do-

zvěděli zajímavosti o ražbě mincí i o význa-
mu Kutné Hory v historii českých zemí. Celý 
den se nesl v příjemné atmosféře. Žáci si 
odvezli nejen nové poznatky, ale i spoustu 
společných zážitků. Exkurze se velmi vyda-
řila a věříme, že na ni budeme ještě dlouho 
vzpomínat.

Veronika Suková

V pátek 10. dubna 2026 se na ZŠ Mlýnská 
uskutečnil již tradiční Den pro volbu povolá-
ní, do kterého se s nadšením zapojila celá 
škola, zejména pak 2. stupeň. Navštívila 
nás řada zástupců nejrůznějších profesí. 
Ochotně se s žáky podělili o své zkušenosti 
i zajímavosti ze svých oborů. Žáci tak měli 
jedinečnou příležitost nahlédnout do světa 
mnoha povolání – od kaskadéra, módního 
návrháře či uměleckého brašnáře až po 
kováře, truhláře, kadeřnici, masérku nebo 
zdravotní sestru. Nechyběly ani profese jako 
vojáci, hasiči, policisté, zemědělci, pracov-
níci vězeňské služby či pohřebního ústavu. 
Díky tomu se mohli seznámit nejen s tra-
dičními, ale i méně obvyklými a o to zajíma-
vějšími profesemi. Žáci osmých ročníků se 
navíc vydali na exkurze do místních firem 
a organizací. V Mohelnici navštívili společ-
nosti Montix a Innomotics a zavítali také do 

Útulku Mohelnice, kam mohli přinést paml-
sky pro opuštěná zvířata. Velké poděkování 
patří všem hostům a firmám, kteří si našli 
čas a s ochotou se k nám každoročně vrace-
jí nebo nás svým povoláním provázejí. Velmi 
si jejich spolupráce vážíme.

Adéla Tilcerová

Den plný objevů v srdci Kutné Hory 

Den pro volbu povolání

Krajské kolo  
v recitační soutěži - 
Dětská scéna 2026 
Recitační přehlídka krajského kola,  
v rámci akce Dětská scéna 2026, 
proběhla v Olomouci v prostorách 
ZUŠ Žerotín. Organizaci akce zajiš-
ťovala Městská knihovna Olomouc, 
která vytvořila příjemné a přívětivé 
prostředí pro všechny účastníky. Re-
citátoři se společně rozcvičili a pře-
hlídka mohla začít. 

Ve třetí kategorii (6. a 7. ročník) se 
představilo celkem 20 dětí s pestrým 
výběrem textů. 

Na seznamu byla jak vážnější té-
mata, tak i vtipné anekdoty. Výkony 
soutěžících byly na vysoké úrovni  
a porota měla nelehkou úlohu při 
výběru nejzdařilejších přednesů. Po-
stup do celorepublikového kola, kte-
rý se bude konat ve Svitavách, čekal 
na nejlepší dva aktéry, oceněných 
však bylo sedm nejlepších. 

Z úst jedné porotkyně: “Vy všichni, 
co jste tady, jste již vítězové! Dnes 
jsme se tu sešli, abychom si po-
slechli projev mladých talentů.” Dále 
porotkyně děkovaly účastníkům za 
odhodlání a píli, kterou tito mladí lidé 
vykazují, a po vyhlášení zhodnotily 
jednotlivá vystoupení. Individuálně 
poskytly zpětnou vazbu a daly cenné 
rady pro případné zlepšení. 
Za ZŠ Mlýnskou se do krajské-
ho kola probojovala žákyně Adéla 
Hanáková. V silné konkurenci se 
dokázala zařadit mezi sedm nejlep-
ších účastníků. Svým textem z knihy 
Kosprd a Telecí rozesmála porotu  
i diváky. Porota vyzdvihla její vypra-
věčské schopnosti, kterými upoutala 
posluchače, a pochválila i výběr tex-
tu. Celou akci lze hodnotit jako vel-
mi zdařilou, přispěla nejen k rozvoji 
recitačních dovedností, ale také ke 
vztahu k literatuře. 

Pokud vás zajímá příběh ze ško-
ly zmíněného Kosprda, přijdťe na 
akci s názvem Literární čaje, která 
proběhne pod záštitou ZŠ Mlýnské  
v Městské knihovně v Mohelnici, 
ve středu 6. 5. 2026 od 16 hodin. 
Pojďme posedět u knih, popovídat si  
o knižních novinkách či poslechnout 
si přednes odvážlivců. Píšeš své 
vlastní texty či tvoříš komiksy? Mů-
žeš nám je ukázat. 

Klára Strupková

Aprílák poprvé na naší škole!
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Odborné učiliště a Praktická škola Mohelni-
ce hostily 9. dubna 2026 odbornou soutěž  
v pečovatelské činnosti, která přivítala žáky 
a pedagogy z celé České republiky i ze Slo-
venska. Akce nabídla nejen prostor pro pro-
věření odborných dovedností, ale především 
příležitost k navázání nových vztahů, sdílení 
zkušeností a vzájemné inspiraci.
Své dovednosti představily týmy ze Střední 
školy gastronomie a obchodu Zlín, Odborné-
ho učiliště Kelč, Střední školy, základní ško-
ly a mateřské školy Prostějov, Odborného 
učiliště a Praktické školy Lipová-lázně, Od-
borného učiliště Křenovice, Střední školy a 
základní školy Žamberk, Střední školy prof. 
Zdeňka Matějíčka v Ostravě a také Spojené 
školy internátnej ve Vranově nad Topľou.
Účast slovenské partnerské školy proběhla 
v rámci mezinárodní spolupráce realizova-
né prostřednictvím projektu Erasmus+, kte-
rý podporuje rozvoj odborného vzdělávání, 
mobilitu žáků i pedagogů a výměnu dobré 
praxe mezi školami. Právě mezinárodní roz-
měr akce obohatil soutěž o nové pohledy na 
výuku pečovatelské činnosti a přispěl k pro-
hloubení dlouhodobých vztahů mezi školami.
Pečovatelské povolání patří mezi profese, 
které jsou pro fungování společnosti nena-
hraditelné. Vyžaduje nejen odborné znalosti 
a praktické dovednosti, ale také empatii, tr-
pělivost a schopnost lidského přístupu k oso-
bám v náročných životních situacích.
Soutěžní disciplíny byly zaměřeny na reálné 
situace z praxe – žáci předvedli ranní toale-
tu na lůžku, polohování klienta, kardiopulmo-
nální resuscitaci, úkoly z první pomoci, šití 
jednoduché hračky a přípravu pokrmu s ná-
zvem „ranní pohlazení na opečeném chle-
bu“. Po celou dobu panovala velmi přátelská 
atmosféra, která podtrhla lidský rozměr pe-
čovatelské profese.
Poděkování patří také sponzorům soutě-

že – Nemocnici Šumperk, firmě CleanLife 
a Šiklovu mlýnu, kteří věnovali všem účast-
níkům upomínkové předměty a vítězným 
družstvům krásné věcné ceny. I díky jejich 
podpoře se soutěž mohla uskutečnit v dů-
stojném a slavnostním duchu.

Mgr. Jana Hvižďová

Pekařské ruce
Dne 26. března 2026 se na Od-
borném učilišti a Praktické škole  
v Mohelnici uskutečnil již 6. ročník 
celostátní soutěže „Pekařské ruce“ 
s podtitulem „netradiční chlebové 
kultury“.
Do soutěže se zapojilo pět škol  
z různých koutů republiky – z Brna, 
Hradce Králové, Křenovic, Hlučína 
a domácí Mohelnice. Žáci předved-
li své dovednosti při práci s těstem 
i kreativitu při tvorbě netradičních 
chlebových výrobků.
Hlavní cenu, putovní pekařskou lo-
patu, si letos odvezlo Odborné učiliš-
tě a Praktická škola v Hlučíně.
Soutěž nabídla nejen napínavé mo-
menty, ale také inspirativní pohled 
do světa pekařského řemesla. Uká-
zala, že poctivá práce, trpělivost  
a nápaditost mají v dnešní době 
stále své místo – a že řemeslo má 
zkrátka zlaté dno.

Pozvánka na soutěž 
amatérských zpěváků 
a hráčů na strunné 
akustické nástroje 
V sobotu 6. června 2026 se v hos-
půdce U Pechů bude konat soutěž 
amatérských zpěváků a hráčů na 
strunné akustické nástroje s ná-
zvem Mohelnické polínko. Soutěž 
bude probíhat od 13 hod. Přihlá-
šení od 12 hod., podmínkou jsou 
tři písničky (z toho jedna vlastní). 
Ozvučení zajištěno. Vstupné dob-
rovolné. Hosté: Iranon, Ashena 
Brennerová, Duo Zakafy. Více 
informací: Večerníček, tel. č. 605 
824 654.

Soutěž v pečovatelské činnosti spojila školy i přes 
hranice 

V návaznosti na zápisy nových žáků do prv-
ního ročníku proběhla na obou budovách 
ZŠ Mlýnská  další plánovaná projektová 
aktivita – adaptační kurzy. Budoucí prvňáčci 
navštívili  dvakrát školní prostředí, které se 
jim pedagogové snažili přiblížit a zmírnit  tak 
případné obavy z nadcházející změny, kdy 
opustí školku a stanou se školáky. V novém 
kolektivu tak měly děti možnost představit se 
svým novým kamarádům, pobavit při hrách 
zaměřených na rozvoj paměti, pozornos-
ti, matematických představ, slovní zásoby  
i vyzkoušet samostatnou práci, jak ve školní 
lavici, tak u interaktivní tabule. Pohybové do-
vednosti a obratnost předvedly v tělocvičně 
při hře a zdolávání překážkové dráhy.
Obě setkání proběhla v duchu velmi dobré 
nálady a spolupráce. Poděkování patří ne-
jen dětem, ale i jejich rodičům, kteří tuto akti-
vitu školy podporují a oceňují. Aleš Plhák

Adaptační kurzy pro budoucí prvňáčky
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6. 5. 25. 3.13. 5.
Malba vínem Malba čajemMalba kávou

KVĚTEN 2026
MINIDÍLNY PRO DOSPĚLÉ

cena   200,- Kč cena   200,- Kč cena   200,- Kč

Pondělí s olejomalbou 

Program výuky je volný, po domluvě se můžeme hlouběji 
věnovat jednotlivým tématům (krajina, mraky, moře,  
vesmír, portrét, zátiší, kopie starých mistrů a podobně).

Vysvětlíme si principy výstavby obrazu, míchání barev, 
techniku podmalby, malbu alla prima či klasickou vrstvenou.

Kurz je určen pro zájemce od 16 let

Cena kurzu: 500,- Kć za lekci

Lekce: každé pondělí od 16 hodin v učebně Městského 
            kulturního střediska v prvním patře 
            (není bezbariérový přístup)

V ceně je zahrnut výtvarný materiál (olejové barvy, štětce,
média, stojany, individuální konzultace). Plátno a předlohu  

Po domluvě bude možnost zakoupit plátno formátu 40 x 40 cm.

Počet míst je omezen, je vhodné zamluvit místo e-mailem
na .
Informace ke kurzu také na této adrese. 

hana.galerielautner@seznam.cz

Pravidelný kurz

4. a 11. KVĚTNA 2026 

si účastník přinese své.

V měsíci květnu vás zveme do Galerie Lautner na 
výstavu akvarelů paní Romany Viktorie Wild 
z Mohelnice. Přijďte se potěšit jemnou malbou
květin a zátiší, ze kterých cítíte lásku k přírodě
a atmosféru klidu. Při pohledu na krajiny se v duchu 
přenesete do lesa, na břeh rybníku, zavzpomínáte 
na prázdniny u moře nebo se vám vybaví neklid 
a napětí před bouří.
Výstava potrvá do konce května.   

V květnu se sejdeme pouze dvakrát při pondělní
olejomalbě. Pokud si chcete vyzkoušet, jak se 
pracuje s olejovými barvami, přijďte, stačí si přinést
pouze své plátno a předlohu.    Případné dotazy 
zodpovím na hana.galerielautner@seznam.cz.  

Minidílny budou zaměřeny na malbu netradičními
materiály. Víno, kávu a čaj. 

AKCE MOHELNÍČEK
RODINNÉ A MATEŘSKÉ CENTRUM

➜ SPOLEČNÉ SETKÁVÁNÍ MAMINEK S DĚTMI 
ve svépomocných skupinách 
každé pondělí od 08:30 do 12:00 hod.
každý čtvrtek od 08:00 do 12:00 hod.
Rezervace na:  mohelnicek.webooker.eu

➜ SEMINÁŘ O PRVNÍ POMOCI NEJEN PRO 
DĚTI program Následná poporodní péče
středa 6. 5. 2026 od 16:30
praktické ukázky a rady, jak zajistit pomoc nejen dítěti, ale 
i dospělým v různých krizových situacích, jak si poradit v 
prvních vteřinách zdravotních komplikací u dětí, než dorazí 
odborná pomoc, jak s dětmi bezpečně cestovat a mnohé 
další. Rezervace na: mohelnicek.webooker.eu

AKCE MOHELNICKÉHO SPOLKU 

RUČNÍCH ŘEMESEL
➜ Dílničky ke Dni matek
Od 4. 5. do 7. 5. 2026
Keraflotové srdíčko s kytičkou z různého materiálu
Cena 50 Kč.

➜ Kurz paličkované krajky SLOVENSKÁ KRAJKA
Lektor: JARMILA RYBÁNSKÁ
Pátek 22. 5. 2026 od 14 do 20 hod.: sobota 23. 5. 2026 od 
9 do 16 hod.
Podrobné informace na vlasta1313@gmail.com

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO SENIORY
KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ
Program na květen 2026
•	 Cvičení pro seniory - každé úterý v 18:30 v prostorách 

DDM
•	 Vědomostní hry a soutěže - v úterý 12. května ve 14 

hodin v knihovně
•	 Moravské divadlo Olomouc - balet Bolero a Carmen 

- ve středu 27. května, odjezd od Apolla v 17:50. 
Rezervace lístků a místa v autobuse na tel. čísle 732 
180 130.  

Více informací na stránkách www.seniori-mohelnice.cz

SPORTOVNÍ KLUB TURISTIKA MOHELNICE
TURISTICKÝ KALENDÁŘ:
V pátek 16. 4. opět mohelničtí turisté uklidili park od od-
padků.Tuto brigádu provádí 2x ročně již cca 10 let.Vždy se 
najde spousta odpadků, které by ani v parku neměly být 
odhozeny, jako např. různé jízdenky a jiné nepochopitelné 
věci, co lidi přinesou a zde odhodí. Takže na podzim v půli 
září opět vyrazí na sběr. 
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Na fasádu aplikujeme přípravek na odstranění organických (plísně, řasy, lišejníky) a anorganických nečistot 
(saze, prach, mastnota). 

Fasádu umyjeme horkou vodou pod relativně vysokým tlakem.Pečlivě regulujeme tlak a teplotu vody. Také 
trysky volíme podle typu omítky, aby bylo čištění pro materiál bezpečné. 

Na vyčištěnou fasádu naneseme speciální nano impregnaci, která brání a snižuje opětovný růst plísní a 
usazování nečistot. 

 

                           

 

 

 

 

 

 

1875 
 

OSLAVY 150. VÝROČÍ 

Kdy: 23. května 2026

Kde: v mohelnickém parku na 
 
 
 
 

 
 
 
 
Program : 
➢ Ukázka požárního útoku mladých hasičů
➢ Vyprošťování z havarovaného vozu
➢ Hašení pomocí hasicích přístrojů a požární techniky
➢ Výstava hasičské techniky současné i minulé
➢ Pro děti budou nachystány zábavné atrakce, malování na obličej a 

soutěže o sladkosti.
Občerstvení: 
➢ Pečená kýta, hamburgery, makrely, párek v rohlíku, hranolky, pivo 

a limo 

Těšíme se na v
vaši HASIČI Mohelnice

 

 

SDH Mohelnice 
vás srdečně zve na 

OSLAVY 150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU
 

23. května 2026 od 10:00
 

ohelnickém parku na paradráze

 

Ukázka požárního útoku mladých hasičů 
Vyprošťování z havarovaného vozu 

pomocí hasicích přístrojů a požární techniky 
Výstava hasičské techniky současné i minulé 
Pro děti budou nachystány zábavné atrakce, malování na obličej a 
soutěže o sladkosti. 

Pečená kýta, hamburgery, makrely, párek v rohlíku, hranolky, pivo 

 
Těšíme se na vás 
vaši HASIČI Mohelnice 

 2025 

ZALOŽENÍ SBORU 

od 10:00 

paradráze 

 

Pro děti budou nachystány zábavné atrakce, malování na obličej a 

Pečená kýta, hamburgery, makrely, párek v rohlíku, hranolky, pivo 
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JIŘÍ OŠANEC
STUDENÁ LOUČKA

STRUČNÉ DĚJINY OBCE

Premiéru doplní hudební vystoupení
Adély Hanákové a Jiřího Kantora.

Prodej knihy za zvýhodněnou cenu.

19. 5. 2026
v 17 h

Městská knihovna 
Mohelnice

&
Hana Konečná

Městská knihovna Mohelnice
U Brány 4
www.knihovna-mohelnice.cz

Premiéra knihy

ZDENĚK GATĚK
Pakistán

toulky okolo Nanga Parbatu
Před besedou vystoupí s krátkým programem ZUŠ Mohelnice

Městská knihovna 
Mohelnice

&
Základní umělecká škola

Mohelnice

12. 5. 2026v 16.30

Cestopisná besedas hudebním úvodem

Městská knihovna Mohelnice
U Brány 4

www.knihovna-mohelnice.cz

Mohelnické
čtenářské

šifry

Mohelnické
čtenářské

šifry

MAS Mohelnicko, z.s. a Městská knihovna Mohelnice
pořádají VI. ročník
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VSTUPNÉ: PLNÉ 40 KČ, SNÍŽENÉ 30 KČ, DĚTI DO 6 LET ZDARMA 

Mohelnice
muzeummuzeum

29. DUBNA – 28. ČERVNA 2026

VERNISÁŽ VÝSTAVY SE USKUTEČNÍ

29. DUBNA   V 17 HODIN2026

Muzeum otevřeno celoročně  I  
úterý–neděle  I  9.00–12.00, 12.30–17.00

Co
ukrývá 
depozitár

vv

V našem DDM bylo v posledních týdnech opravdu živo. S příchodem nového pana ředitele jsme
změnili i naše loga. Velkou radost nám udělala Zajíčkova velikonoční stezka, která přilákala mnoho
dětí i rodičů. Díky krásnému počasí si všichni užili příjemné odpoledne plné úkolů a velikonoční
atmosféry. Děkujeme všem za účast. V nejbližší době chystáme tvořivou dílnu ke Dni matek,            
kde si děti vyrobí originální dárečky pro své maminky. Tradičně se nám v měsíci květnu otevírá
dopravní hřiště, a protože nás čekají dva prodloužené víkendy, máme pro Vás výjimečně
otevírací dobu 9:00–19:00 hod. Na konci května nás čeká tradiční Magnetiáda, která se uskuteční       
29. 5. Můžete se těšit na taneční a gymnastické vystoupení a zároveň oslavíme Mezinárodní den
dětí. Připomínáme, že přihlašování na letní tábory je v plném proudu. Doporučujeme neváhat,
kapacity se rychle plní. Kompletní nabídku najdete na našem webu a sociálních sítích.
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Judo Mohelnice
Turnaj JDS Olomouc
18. dubna, den před krajským přebo-
rem, se 3. kola turnaje Judo do škol 
zúčastnil i mladší žák Matyáš Lako-
mý, který ve váze do 50 kg skončil 
třetí a připsal si tak další medaili ze 
série těchto závodů pro mladé judis-
ty.

Přebor Olomouckého kraje v judo
Pro kategorie mladších a starších 
žáků se konal v neděli 19. dubna  
v Přerově krajský přebor. Repre-
zentace devíti mohelnických judistů 
přivezla dva přebornické tituly zá-
sluhou Ondřeje Wagnera (U12 - 46 
kg) a Jakuba Spalka (U14 - 55 kg), 
tři druhá místa obsadili Anna Hla-
váčková, Matyáš Lakomý a Claudie 
Doležalová.

Valná hromada T. J. 
Sokol Mohelnice
16. dubna se konala VH sokolské 
jednoty, která zhodnotila činnost za 
uplynulý rok a stanovila si nové cíle 
a úkoly na poli sportovním i spole-
čenském. Naše jednota je největší 
v Severomoravské župě, na schůzi 
bylo pozváno 30 delegátů zastu-
pujících celkem 463 členů Sokola, 
kteří realizují svoji činnost ve třech 
sportovních oddílech a devíti odbo-
rech všestrannosti.  Díky podpoře 
města, příspěvkům členů a dotační 
politice se daří vytvářet podmínky 
pro další rozvoj, podporu motivace  
i zdroj emocí a osobního růstu na-
šich členů. S plánovanými akcemi 
na rok 2026 se můžete seznámit na 
www.sokolmohelnice.cz

Mgr. Jaroslav Švec – starosta T. J. 
Sokol Mohelnice 

Taneční skupina X-Treme Mohelnice letos 
opět dokazuje, že nadšení, píle a láska  
k pohybu dokážou velké věci. Na soutěžích 
se pravidelně setkávají s tanečníky z pro-
fesionálních studií, přesto si z nich odvá-
žejí cenné kovy napříč všemi kategoriemi 

– od dětí přes juniory až po seniory. Každá  
z těchto skupin má své specifické kouzlo. 
Děti se učí základům, objevují radost z po-
hybu a sbírají první zkušenosti na pódiu. Ju-
niorská kategorie je v současnosti nejúspěš-
nější – její výkony jsou plné energie, jistoty 
a výrazného týmového ducha. A seniorky? 
Ty si tanec užívají s nadhledem, radostí  
a zkušeností, která je nenahraditelná. Právě 
juniorská skupina letos čelí velké životní vý-
zvě – přijímacím zkouškám na střední ško-
ly. I přesto, že pro mnohé z nich byl letošní 
rok náročný, nepolevili. Naopak. Trénují  
s obrovským nasazením a dokazují, že když 
něco milujete, dokážete si na to najít čas  
i energii. Tanec pro ně není jen koníček. Je 
to způsob, jak vypnout, odreagovat se a vy-
jádřit emoce. Letošní choreografie s názvem 
Box to vystihuje dokonale – symbolicky zná-
zorňuje boj, překonávání překážek i cestu 
vpřed. Pro mnohé z tanečníků je to záro-
veň metafora jejich vlastního „proboxování 
se“ do další životní etapy, kterou nástup na 
střední školu bezpochyby je. Ať už se jejich 
cesty po prázdninách rozběhnou do různých 
měst, jedno přání zůstává stejné – aby si  
i nadále našli cestu zpět domů. Do Mohelni-
ce. Na sál. Mezi svou taneční rodinu. Bohu-
žel je potřeba dodat, že tento krásný koníček 
se v dnešní době stává také finančně velmi 
náročným – ať už jde o startovné, kostýmy, 
dopravu, nebo zázemí pro tréninky. O to 

více si taneční skupina váží podpory všech, 
kteří jim pomáhají jejich cestu uskutečňovat. 
Velké poděkování patří zejména sponzorům 
a partnerům i městu Mohelnice, bez jejichž 
pomoci by mnohé z těchto úspěchů nebyly 
možné.

Poznámka autorky: V době, kdy vznikal ten-
to článek, se juniorská skupina připravovala 
na soutěž Masters Czech Dance. O to větší 
radost přinesla zpráva, že v silné konkurenci 
33 formací, včetně profesionálních taneč-
ních škol, vybojovala skvělé 2. místo.

(mn)

I v letošním školním roce se žáci prvního 
stupně ZŠ Vodní zúčastnili národní florba-
lové soutěže ČEPS CUP. A i tentokrát, již 
popáté, jejich cesta končila až v pražském 
superfinále. Šestnáct nejlepších družstev  
z 822 přihlášených týmů z celé republiky se 
sem kvalifikovalo přes okresní a krajská kola. 
Ta naši žáci zvládli bez jediného zaváhání, 
vyhráli všech jedenáct kvalifikačních zápa-
sů a v pátek 10. dubna v brzkých ranních 
hodinách vyrazili do hlavního města. I zde 
předvedli srdnatý, bojovný výkon. Herně se 
svým soupeřům dokázali vyrovnat, ale čas-
té chyby v obraně a některé neproměněné 
šance stačily „jen“ na konečné 12. místo. I to 
je obrovský úspěch a náš tým zaslouží ob-
div. Žádná jiná škola se tu v posledních pěti 
letech neobjevovala tak často, jako ta naše. 
A to stojí za velkou pochvalu. Děkujeme žá-
kům za skvělou reprezentaci naší školy.
					   
		  	 Mgr. Filip Kapl

SPORT A KULTURA
X-Treme Mohelnice: Tanec, který spojuje i žene 
vpřed 

Florbalová jízda pokračuje – ZŠ Vodní znovu v 
republikovém finále 
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Ve čtvrtek 26. března se na ZUŠ Hranice 
konalo krajské kolo soutěže žáků ZUŠ ve 
hře na akordeon. Naši školu zde reprezen-
tovaly dvě žačky ze třídy paní učitelky Jany 
Kolářové. Lilien Serynová (0. kategorie)  
a Augustina Serynová (III. kategorie).
Obě žačky skončily na krásném druhém 
místě. Krajské kolo přineslo inspirativní 
hudební výkony a cenné zkušenosti. Lilien  
i Augustina vystoupily se soustředěním, hu-
debním nasazením a radostí. Paní učitelce 
Janě Kolářové patří poděkování za pečlivou 
přípravu a vedení svých žaček. Gratuluje-
me k tomuto krásnému úspěchu a děku-
jeme za skvělou reprezentaci školy! Tento 
úspěch je krásným povzbuzením do dalších 
hudebních kroků, které před nimi stojí. 

ZUŠ OPEN je celostátní festival základních 
uměleckých škol, který každoročně předsta-
vuje veřejnosti práci tisíců mladých talentů 
a jejich pedagogů. Po celé republice se  
v jeden čas otevírají školy, náměstí, kon-
certní šály i netradiční prostory a ukazují, 
jak důležitou roli má umělecké vzdělávání 
pro rozvoj dětí i kulturní život měst.

Základní umělecká škola Mohelnice srdeč-
ně zve všechny milovníky umění na ZUŠ 
OPEN 2026, který se letos uskuteční ve 
velkorysejším formátu než kdy dříve. Oproti 
loňskému ročníku nebude program soustře-
děn do jediného koncertu, ale rozprostře se 
do tří dnů plných umění. Opět se potkáme 
na krásném Kostelním náměstí v Mohelnici, 
kde ožije prostor hudbou, pohybem a kre-
ativitou.

Úterý 9. června od 15:00
Festival zahájí hudební a literárně-drama-
tický obor, chybět nebude ani dílna výtvarné-
ho oboru. Z hudebních těles vystoupí napří-
klad Orchestr Mohelnice pod vedením p. uč. 
Daniela Kuchynky, flétnový soubor Flautino 
vedený p. uč. Janou Filipkovou a další sou-
bory a sólisté. Odpolednem bude provázet 
paní učitelka literárně-dramatického oboru 
Ladislava Jančíková. Čeká vás pestrý pro-
gram, který ukáže, jak široké možnosti umě-
leckého vzdělávání ZUŠ nabízí.

Středa 10. června od 15:00
Druhý den bude patřit tanečnímu oboru, kte-
rý dlouhodobě patří mezi chloubu naší školy. 
Naše tanečnice pravidelně dosahují výbor-
ných výsledků na soutěžích a jejich vystou-
pení vynikají technickou úrovní, výrazem  
a radostí z pohybu. Publikum se může těšit 
na krásné choreografie, které dokazují, že 
tanec v Mohelnici má opravdu velmi vyso-
kou úroveň. Program doplní také hosté z hu-
debního oboru.

Čtvrtek 11. června od 15:00
Závěrečný den bude patřit rytmu. Představí 
se žáci bicího oddělení a poté jako speci-
ální hosté vystoupí projekt Drumming Soul 
Petra Foltýna, pedagoga naší školy. Vystou-
pení je postaveno na originálně upravených 
skladbách slavných rockových a metalových 
kapel, jako jsou Skillet, Korn nebo Slipknot. 
Typickým prvkem show je propojení více bu-
beníků hrajících současně, doplněné živou 
kytarou, která umocňuje celkový hudební 
zážitek. Tato jedinečná rock-metalová bube-
nická show propojuje precizní techniku s vý-
raznou energií a moderní vizuální podobou  
a nabízí strhující hudební zážitek.

Přijďte podpořit mladé talenty, užít si příjem-
nou atmosféru a přesvědčit se, že umění 
má v Mohelnici své pevné místo.Těsíme 
se na setkání s vámi na Kostelním náměstí  
v Mohelnici!

Bc. Nela Krömerová, DiS., MBA
Ředitelka ZUŠ Mohelnice 

Píše tužka, co dělá ZUŠka

Radost pokračuje i v krajském kole!

ZUŠ OPEN 2026 v Mohelnici bude letos poprvé 
třídenní!

Kouzelné chvíle  
s hudbou v domově 
pro seniory
V úterý 14. dubna se žáci p. uč. Čon-
kové, Filipkové, Krömerové, Kolářo-
vé a Pallové vydali potěšit obyvatele 
Domova pro seniory v Mohelnici na 
ulici Lidická. 

Během vystoupení zazněl zpěv  
i hra na klavír, akordeon a flétnu  
a na pódiu se potkali malí i velcí žáci. 
Hudba se nesla prostorem s lehkostí  
i něhou a na chvíli vytvořila příjem-
né zastavení plné klidu, vzpomínek 
a radosti. 

Děkujeme za srdečné přijetí a za 
chvíle, které měly opravdové kouzlo. 

Jarní setkání  
na školní zahradě 
aneb Ukliďme Česko 
společně

Na začátku dubna se na školní 
zahradě naší MŠ uskutečnila 
brigáda pro děti, rodiče i 
pracovnice mateřské školy. 
Cílem bylo připravit zahradu 
na jarní a letní sezonu. Během 
akce se udělalo velké množství 
práce. Rodiče se pustili do 
hrabání listí, pletí záhonů  
i sázení nových rostlin. 
Nechyběl ani úklid hraček a 
prořezání stromu, které přispělo 
k lepšímu vzhledu i bezpečnosti 
celé zahrady. Do práce se 
zapojili nejen dospělí, ale i děti, 
které pomáhaly s nadšením  
a chutí. Díky spolupráci všech 
zúčastněných se podařilo 
školní zahradu výrazně zkrášlit. 
Velké poděkování patří všem, 
kteří přišli přiložit ruku k dílu. 
Těšíme se na další společné 
akce!

Za kolektiv MŠ Iva Kunčická
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Pavla Slouková 82 let z Mohelnice
Radislav Havlíček 69 let z Líšnice

Danuše Blažková 88 let z Mohelnice
Květoslava Slouková 94 let t. č. Chráněné 

bydlení  Loštice
Josef Nepožitek 79 let z Řepové 

Lubomír Skopal 78 let z Mohelnice
Libuše Hrochová 77 let z Mohelnice

Anna Hamplová 80 let z Třeštiny
Vlasta Koželoužková 72 let z Mohelnice

Mojmír Hlupý 92 let z Mohelnice
Jan Potěšil 74 let z Podolí

Alois Švec 80 let ze Svinova
Miroslava Cmuntová 86 let t. č.Penzion 

Medkova 

ZESNULÍ
Blahopřání
Mamince s láskou. 
Naše milá maminka, paní Anna 
Filáková se 2. května dožívá 
krásných 95. narozenin. 
Vychovala 3 děti a dnes má 
7 vnoučat, 15 pravnoučat, 3 
prapravnoučata . 
Maminko, děkujeme ti za tvoji 
lásku  a za vše, co jsi pro nás 
udělala.  
Přejeme ti hlavně dobré zdraví a 
spokojenost. Máme tě rádi.
Za celou milující rodinu snacha 
Jarka

Již potřetí oceňovalo sdružení Folki ve spolu-
práci s Českým rozhlasem Ostrava zpěváky, 
kapely, písničkáře, hudební události a osob-
nosti v oblasti žánru Folk&country hudby.
Početnou asi 60člennou porotu tvořili hu-
dební kritici, muzikanti, organizátoři a další 
osobnosti z oblasti tohoto žánru.
Slavnostní vyhlášení ankety se konalo v pá-
tek 27. 3. 2026 ve velkém studiu Českého 
rozhlasu Ostrava, který ji přenášel živě po 
vlnách rozhlasu a s obrazem na kanále You-
Tube.
Oceňovalo se v kategorii písničkář-pís-
ničkářka roku, kapela roku, objev roku, udá-
lost roku a ocenění Standing ovation, které 
se uděluje za dlouholetý přínos v žánru této 
hudby.
Folková a country muzika má v Mohelnici už 
padesátiletou tradici, a tak se mezi oceněný-
mi objevili i zástupci z Mohelnice.
V kategorii událost roku se po předloňském 
prvním a loňském druhém místě znovu na 
stupni nejvyšším umístil festival Mohelnický 
FolkFest. O své prvenství se letos podělil 
s festivalem Prázdniny v Telči, který dostal 
stejný počet hlasů.
Ocenění z rukou dramaturga hudebních po-
řadů České televize Ivo Cicvárka převzaly 
zpěvačky z kapely Madalen, která již 6 let 
tento festival organizuje. Poděkovaly stylově, 
zpěvem trojhlasého děkovného pozdravu.
Poctou pro Mohelnici bylo, že i nejvyšší oce-
nění Standing ovation (v překladu ocenění 
Potlesk vestoje) dostala hudební osobnost  
z Mohelnice.
In memorian ji za dlouholetý přínos získal 
Pavel Aligátor Nenkovský.
Pavel byl nejen kapelníkem skupiny Smolaři 
a organizátorem soutěže kapel a písničká-
řů Moravský vrabec, ale hlavně neúnavný 
a dlouholetý organizátor akce Mohelnický 

dostavník, který za velké podpory rodiny  
a kamarádů nejen z řad muzikantů z kapely 
Smolaři organizoval celých 44 let.
Ocenění z rukou ředitele Českého rozhlasu 
Ostrava a hlavního organizátora akce Mila-
na Kaplana převzal v zastoupení jeho dlou-
holetý přítel a kolega, v Mohelnici dobře zná-
mý moderátor a organizátor Josef Mlok Grim.
Mlok zavzpomínal a ocenil jeho dlouholetý 
přínos pro folk a country hudbu a slíbil, že 
cenu osobně předá členům Aligátorovy ro-
diny.
Pavel Aligátor Nenkovský si stejně jako loň-
ský držitel ceny Karel Kryl vysloužil opravdo-
vý, živý, dlouhotrvající potlesk vestoje.
Celý záznam ze slavnostního předávání na-
jdete na kanálu YouTube pod názvem Folko-
vé ceny 2026.

Věra Štaiglová

OCENĚNÍ FOLKI 2026
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